

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56
Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 16 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año LII - Número 27.580

Lunes 6 de Julio de 1931

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, 2724
Administración, 2641

DIEZ CENTIMOS

Edición de la tarde

EN EL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador. Peticiones, sanciones, multas y huelgas

En la diaria entrevista de los representantes de los diarios locales con el gobernador civil señor Martínez Elorza, éste les habló de la suspensión del mitin que el domingo pasado querían celebrar en la Casa del Pueblo obreros de la Confederación Nacional del Trabajo para protestar de las detenciones y destierro verificadas con motivo de los sucesos y última huelga. Dicho mitin dijo el gobernador no pudo celebrarse por falta de número.

También he de poner en conocimiento de ustedes que el gobernador civil anterior, señor González Sicilia, había ordenado en 21 del anterior que las sociedades obreras de la Confederación Nacional del Trabajo remitieran al Gobierno civil las listas de sus Directivas, y como no las han mandado, he impuesto multas a los presidentes y directivos citados, por tratarse de casos bien probados de desobediencia.

He podido fijar la cuantía de estas multas (hasta mil pesetas, pero he preferido usar criterio de benevolencia y las he impuesto de 50 pesetas a los directivos y de 100 al presidente.

Hay dos detenciones de comunistas extranjeros, uno de ellos italiano, llamado Luis Gazzi, y el otro, polaco, un obrero de nombre... He dado órdenes muy severas a la Policía y Seguridad para que detengan a cuantos molesten u ofendan a la mujer, pues creo hay muchos callejeros, verdaderamente p. ocaes. Daré premios a los agentes que detengan a estos individuos, y ya hay alguno detenido y multado.

Ruego, pues, a la mujer granadina que se prive de salir a la calle y hacer su vida ordinaria, ante el temor de sufrir alguna grosería, pues yo le aseguro que eso queda ya evitado.

Nos dijo también el gobernador, que la otra madrugada unos «graciosos» hicieron un paquete con un fardo, simulando un petardo, y le pusieron una mecha, encendiéndola y dando voces de que era una bomba, lo que produjo alarma en el vecindario. Dichos «graciosos» ya han sido detenidos y multados y creo no les quedarán ganas de repetir la «broma».

Mostró el gobernador su agradecimiento por el buen acogimiento que le ha dispensado Granada, y elogió las bellezas de nuestra ciudad—que no conocía—, mostrándose entusiasmado ante ellas.

Sin excitación de nadie, dijo el

señor Martínez Elorza, me estoy dando cuenta de que el problema del trabajo en Granada es muy grave y aquí, con imprevisión muy meridional, veo que todos no piensan más que en el trabajo agrícola; pero éste se va a acabar de un día a otro, y es menester acudir a otras clases de trabajo. Así es, que las clases obreras han de decirme pronto por qué otro trabajo se deciden: obras, carreteras, etc., para que yo pueda llevar estas peticiones al Gobierno y ver de resolver la crisis.

He pedido ya relación de obras posibles a Obras Públicas, al objeto que antes les indico.

De otras huelgas no hay ninguna ni cosa de particular.

Y dejamos al gobernador recibiendo comisiones y visitas, que llenaban el antedespacho y los pasillos del Gobierno.

He visitado o cumplimentado al gobernador civil el obispo de Tabora, el deán de la Catedral, don José F. de Pinedo, don Melchor Saizpar do, Cuerpo de Seguridad y de Vigilancia con sus jefes, don Antonio Montes Garzón, marqués de Dilar, don Rafael Valverde Márquez, el caldero de Granada señor Martín Barales, superior de los Redentoristas, jefe de la Sección de Estadística don Juan Quesada, jefe de Minas, conde de Guadiana, don Rafael Márquez Benavides, don José Carrillo, don Indalecio Romero de la Cruz, inspectores de Primera Enseñanza, don Eduardo Moreno Agrela, comisiones del Sindicato de Jun, comisión de obreros del mismo pueblo, comisión agrícola de Granada de obreros de Cogollos Vega, al calde y concejales de Cogollos Vega, comisión de labradores del mismo pueblo, alcalde y juez de Torre Cardela, comisión del Marchal, comisión de obreros de Churriana, obreros charreros, comisión de Pullanillas, comisiones de Padul, de Orgiva, de Excóznar, alcalde y concejales de Pinos Puente, alcalde de Guadshortuna, alcalde y juez de Arreda, de labradores de Gabia Grande y de Chauchín, con su alcalde.

LAS REVOLUCIONES

OJEADA RETROSPECTIVA

Los filósofos y los economistas no solamente fueron los precursores de la Revolución francesa, sino que también lo fueron de las de otros países.

Ellos defendieron en el seno de la sociedad ideas relativas a la libertad, a la tolerancia y a la igualdad. Vauvenot, Fenelón, Locke, Montes queu con su «Espíritu de las Leyes», Voltaire con sus «Cartas filosóficas» y «Folletones», y Rousseau con su «Contrato Social», esparcieron por el mundo entero sistemas políticos y reformas sociales, de acuerdo con los sagrados derechos del hombre. Ellos fueron los que, con las antorchas de sus cerebros, levantaron al hombre de la condición de esclavo, sentándolo al lado de los reyes y emperadores, dueños de la vida y hacienda de sus súbditos. La «Enciclopedia» fue como el vehículo de las nuevas ideas. Ella fue la luz redentora de todos los países y de todos los pueblos, de todas las razas y de todos los hombres. Las obras y escritos de aquellos pensadores eran leídos y admirados en todo el mundo, incluso por ministros y soberanos, los cuales implantaron en sus respectivos Estados las doctrinas de aquellos filósofos. Pombal, Campo manes, el archiduque Leopoldo en Toscana, los príncipes de Baden y Baviera, Federico II y Catali II, abrazándose a las nuevas doctrinas, demostraron su convicción y simpatía por aquellos redentores de la Humanidad. Por eso exclamaba Voltaire: «Todo el norte es nuestro; la emperatriz de Rusia, el rey de Polonia y el rey de Prusia, vencedora de la supersticiosa Austria, enarbolan el estandarte de la tolerancia y la filosofía».

Era como el primer despertar del espíritu humano. Ya venían asomando las grandes revoluciones sociales. «Creo imposible—decía Rousseau—que las grandes monarquías subsistan mucho tiempo; nos aproximamos a la crisis, al signo de la revolución».

«Todo lo que veo—decía Voltaire—echa las semillas de una revolución que acabará sin falta». En efecto: el fausto de los reyes, la miseria pública y los escritos demolidores de los enciclopedistas o volterrianos, y el espíritu de la Revolución francesa, que, merced a su carácter cosmopolita, fue a su vez la de otros pueblos. Así lo vaticinó Lafayette cuando al entregar al rey de Francia la nueva cuerda con los colores

Los azucareros y alcoholeros anuncian la huelga

En Junta general celebrada el domingo último, por la Asociación de Obreros Azucareros, Alcoholeros y Similares de Granada y su Provincia, se acordó ir a la huelga general del gremio el miércoles 8 del corriente, a las once de la mañana.

Motiva el planteamiento de la huelga el hecho de no estar conformes los obreros con las bases presentadas por los patronos en contestación a las expuestas por aquellos.



Entrega de un diploma en una Academia militar norteamericana. Fiesta de uniformes alegres, sin empaque, sin rigideces. Un poco del alma liberal de un pueblo grande.

Información de Madrid

Disposiciones oficiales
Madrid 6.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes:
Nombrando gobernador civil de Sevilla a don José Bastos Ansart. Ídem, ídem de Zaragoza a don Antonio Montaner Castaño.
Disponiendo se depuren las responsabilidades en que hayan incurrido los funcionarios del ministerio de Instrucción pública que en el curso de los años 1920 21 al 28 prestó sus servicios en la Secretaría del Instituto del Cardenal Cisneros.

Las actas de diputados
Madrid 6.—En el Congreso se han recibido ya ochenta y dos actas de diputados a Cortes Constituyentes.

Regreso del señor Cossío
Madrid 6.—El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que había llegado a Madrid el señor Cossío, el cual se halla muy mejorado de su enfermedad.

La mañana en los Ministerios
En la Presidencia
Madrid 6.—El presidente del Gobierno cumple hoy cincuenta y cuatro años. Por este motivo, el señor Alcalá Zamora se quedó en Miraflores para pasar el día con su familia. Don Niceto regresará esta tarde a las seis y media.

En Gobernación
Madrid 6.—El ministro interino de Gobernación dijo a los informadores que haber quedado resuelta la huelga de Valencia.

En Economía
Madrid 6.—El ministro de Economía recibió la visita del agregado comercial de la embajada de Francia, que interesó algunas aclaraciones al decreto relativo a la industria automovilista.

EN PULIANILLAS
Una niña cae por un balate y se produce heridas graves

El domingo ingresó en el Hospital, procedente de Pulianillas, la niña de 12 años, Carmen Junco, con graves heridas en la cabeza.

La infeliz niña se hallaba en unión de otras menores en la mañana del domingo en el lugar conocido por «La Montolla», sito en las inmediaciones del citado pueblo, teniendo la desgracia de resbalar por un balate, siendo recogida por algunos vecinos con intensa conmoción cerebral.

La pequeña quedó encamada en el indicado establecimiento.

Lea V. todos los días «Heraldo de Madrid»

La Compañía Telefónica y su personal

En reunión celebrada en Madrid se acuerda el nombramiento de una comisión de representantes del personal y de la Compañía para que estudie y resuelva el conflicto

Pero, no obstante, en Barcelona, Valencia, La Coruña, Oviedo y otras Centrales importantes se ha declarado la huelga general del ramo de Teléfonos

Madrid 6.—Durante todo el día de ayer se advirtió gran revuelo entre los empleados y obreros de la Telefónica, a causa de la huelga general planteada para hoy por la Confederación Nacional del Trabajo.

En el local de la Asociación Nacional de empleados de Teléfonos se reunieron representantes de los distintos organismos de empleados y obreros, los cuales cambiaron impresiones, entrevistándose por la tarde con el ministro de Comunicaciones, al que manifestaron que se hallaban dispuestos a ofrecer una fórmula conciliadora.

El ministro de Comunicaciones citó a los referidos comisionados para las nueve de la noche.

A esta hora se reunieron con los representantes de obreros y empleados de la Compañía, otros representantes de la Compañía. La deliberación fue larga, acordándose el nombramiento de una comisión que estudie y resuelva los puntos que son objeto de discusión entre la Compañía y su personal, y muy principalmente sobre las bases siguientes:

Junta de revisión de expedientes y reclamaciones; contrato de trabajo; un escalafón general del personal; sueldos mínimos para empleados, obreros y repartidores; gratificación transitoria y amnistía general de las faltas relacionadas con la lucha social.

La comisión referida deliberará acerca de las peticiones formuladas a la Compañía Telefónica, y el resultado lo someterá al ministro de Comunicaciones.

Aunque la huelga general del ramo de Teléfonos en España queda aplazada en virtud de dicho acuerdo, el señor Martínez Barrios requirió al ministro de la Gobernación para que se adoptasen las medidas convenientes para el caso de que el movimiento se llevara a cabo ya que en Lérida se promovió un motín al asaltar las oficinas de aquella Central los huelguistas para impedir la entrada de las señoritas.

Se creía que durante la noche se transmitirían los acuerdos mencionados a provincias y que las comunicaciones no se interrumpirían; pero, sin embargo, en La Coruña se declaró la huelga general del ramo de Teléfonos.

De madrugada se congregaron los empleados de la Telefónica frente a la Central de Madrid. Unos eran partidarios y otros contrarios a la huelga. Fuerzas de orden público desalojaron el local, realizando en él un minucioso registro.

En Oviedo también se había declarado la huelga de Teléfonos con carácter general, registrándose algunas colisiones entre partidarios y contrarios a la huelga, al ejercer coacciones.

A media noche se interrumpieron las comunicaciones en Barcelona, por haberse declarado la huelga general del ramo de Teléfonos.

El Gobierno espera que cuando se conozca en Barcelona el acuerdo

adoptado en Madrid, se reanudará el servicio. No obstante, se han adoptado las precauciones de rigor. Fuerzas de la Guardia civil se desplazaron a las centrales de la Puerta del Sol de los distintos barrios de Madrid. A todo lo largo de la calle de Bravo Murillo, desde la Glorieta de Cuatro Caminos hasta Tetuán de las Victorias, patrullaron fuerzas de la Guardia civil y Seguridad de a pie y a caballo, para impedir que se ejerzan coacciones sobre los obreros de Teléfonos. La normalidad es absoluta.

En el interior de la Telefónica, en Madrid, se han adoptado también precauciones. Fuerzas de la Guardia civil ocupan puestos cerca de las ventanillas, para evitar que se coaccione a las señoritas.

En Valencia, también huelga el ramo de Teléfonos.

En Madrid no han entrado al trabajo un millar de empleados y obreros

Madrid 6.—A las ocho de la mañana, hora en que se efectúa el relevo de turnos en Teléfonos, algunos elementos sindicalistas intentaron impedir la entrada de los empleados, y consiguieron que la mayoría secundaran la huelga.

El paro hasta ahora afecta en Madrid a un millar de empleados y obreros. No entraron los mecánicos ni los repartidores. El servicio no se ha resentido en mucho; pero ahora se presenta la dificultad de que las baterías de la Central telefónica, de una duración de diez horas, se descargarán a partir de los ocho de la mañana, ya que los obreros no trabajan, produciendo esto la consiguiente anomalía.

Habla el ministro de Comunicaciones. Huelgan tres mil obreros y empleados

Madrid 6.—El ministro de Comunicaciones dijo a los informadores que hasta ahora estaban en huelga unos tres mil empleados y obreros de la Telefónica. Añadió, que se halló al paro porque la representación obrera se negó a discutir las bases sin que antes se anulasen ciertos despidos, exigencia ésta a la que no se adapta la Compañía.

Agregó que el servicio se realiza normalmente en todas partes menos en Barcelona, Valencia y otras poblaciones de Cataluña, donde se sienten más intensamente los efectos del paro.

Lo de la Central de Lérida

Madrid 6.—Hablando con los periodistas el ministro interino de Gobernación, desmintió que se haya asaltado la Central telefónica de Lérida para que no trabajasen las telefonistas.

Lo que dice el director de Seguridad

Madrid 6.—El director general de

DE TOROS

En Madrid
Madrid 6.—Con ganado de María Montalvo se celebró la anunciada corrida. Los toros eran malos.

Actuaron Pepe Bienvenida, que recibió la alternativa, Villalta y Manolo Bienvenida.

Pepe Bienvenida estuvo superior en su primer, y breve en el otro. Villalta, regular con capa y muleta y superior con el estoque.

Manolo Bienvenida no pasó de regular en su primer. En el otro recibió un aviso por la mansedumbre del ganado.

En Tetuán
Madrid 6.—En la plaza de Tetuán de las Victorias se lidió ganado de Robles, alternando Vaquerín, José de Local y Magritas.

Vaquerín estuvo mal en sus dos bichos, José de Local, mal en uno y regular en otro. Magritas quedó regular en los dos.

En Vista Alegre
Madrid 6.—En Vista Alegre torearon Rafaelillo, Cantimplas y Palmeño.

El ganado resultó manso. Rafaelillo estuvo bien en uno y mal en otro.

Cantimplas y Palmeño, voluntarios. Fueron aplaudidos.

En Palma de Mallorca
Palma de Mallorca.—Ganado de Coquilla, para Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Marcial oye grandes ovaciones en sus dos toros y cortó orejas y rabo. Barrera quedó bien en los dos y también cortó orejas.

Enrique Torres se mostró voluntarioso, pero tuvo mala suerte en el lote que le tocó despachar.

En Bilbao
Bilbao 6.—Alternaron Torón, Amorós y Gil Tobar, con ganado de Muriel.

Torón toreó con valentía y estuvo certero con el estoque.

Amorós fue aplaudido también por su buen deseo.

Gil Tobar despachó a sus bichos con brevedad.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

SERVICIO DE CORREOS FRANQUEO Interior de las poblaciones; cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentos hasta 20 gramos, 5 céntimos. SECRETARIA De nueve a trece. LISTA, APARTADO Y RECLAMACIONES De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio. VALORES DECLARADOS De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde. IMPRESOS De cuatro a seis de la tarde. Los días festivos no hay servicio por la tarde. PAGOS De diez a once de la mañana.



Así visten las damas modernas en Keystone para pasar por las playas.

NECROLOGIA

Está siendo muy sentido el fallecimiento de don Antonio García González, prestigioso señor que contaba con generales simpatías y afectos, por sus exquisitas dotes personales y nobles sentimientos.

La familia doliente está recibiendo numerosos testimonios de pesar, a los que unimos el nuestro.

También está siendo muy sentida la muerte del conocido doctor en Medicina don Celestino Carretero (q. G. h.), persona buenisima y caritativa, que gozaba de grandes afectos y que poseía inestimables cualidades.

Baja al sepulcro el señor Carretero después de cruel y larga dolencia, soportada con verdadera resignación cristiana.

Nuestro pésame a su familia.

SUCESOS DEL DOMINGO

Contra un escarpate

En la plaza de Bibarrambla dió un choque contra un cierre de escarpate del establecimiento de don Valentín Domínguez, el coche de la matrícula de Málaga 1.081, conducido por Rafael Bueno García.

Los desperfectos se valoran en 50 pesetas.

Le explota un cohete

Cuando se prendía un castillo de fuegos artificiales en el paseo de los Tristes, le explotó un cohete a Ramón López Martínez, sufriendo quemaduras de segundo grado en el antebrazo derecho.

Fue asistido en el Hospital.

Sucesos en la provincia

Concejal denunciado

La Guardia civil de Salobreña ha denunciado al concejal de aquel Ayuntamiento Salvador Flores Béjar, por embriaguez y permanecer en actitud agresiva para los transeúntes en el sitio denominado «La Pontanilla».

Un incendio

En los últimos días del mes anterior se declaró un incendio en el sitio «Cuesta de las Culebras» y loma del cortijo Machichos, término de Arenas del Rey, cuyo incendio fue extinguido a mediados del día 28 de junio, contribuyendo a la extinción todos los empleados de la Compañía Resinera, en unión del administrador.

Se quemaron 2.000 pinos resineros y 1.000 por resinar y gran extensión de monte bajo.

Las pérdidas se calculan en 6.000 pesetas.

Un detenido

Por la Guardia civil de Dúrcal ha sido detenido el vecino de Nigüelas Remigio Maldonado, por hurto de lena.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo (establecida en la planta baja de la Casa de los Tiros, Teléfono, 1.022), donde se facilita gratuitamente toda clase de informes a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Servicio de intérpretes en la Estación. Horas de oficina: por la mañana, de 10 a 1 y de 3 a 7 por la tarde. Domingos y días festivos, de 10 a 1. Monumentos y Museos. La Alhambra: Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; Torres, 1 peseta. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7.

La vega alta de Granada

El ingeniero jefe de la 4.ª división, don Manuel Echevarría Roncal, publica en la revista «Guadalquivir» un interesante estudio de verdadera importancia para nuestra provincia.

«No vacilamos—dice—al afirmar que en regadío la vega alta de Granada es el problema más interesante de la Confederación del Guadalquivir en la provincia de Granada.»

Analiza el señor Echevarría los distintos aspectos del problema, demostrando un gran conocimiento del asunto, y establece al final las siguientes conclusiones:

1.º Los terrenos de la vega alta de Granada no pueden regarse más que con aguas del río Cubillas. 2.º Para utilizar aguas del Cubillas en nuevos riegos, es necesario el pantano (cuyo proyecto aprobado ya por el Consejo Técnico de Construcción, se está tramitando) para asegurar los riegos inferiores, y su construcción ha de preceder a la del canal, cuyo servicio es imposible durante el estiaje, si no existe el pantano, por falta de agua en el Cubillas en esta época para sus riegos actuales y los nuevos.

Por esta razón el programa que proponemos es empezar la construcción del pantano, y cuando ésta vaya adelantada, acometer la del canal, para terminar ambas obras al mismo tiempo, lo que permitirá su inmediata explotación, puesto que, como se ha indicado anteriormente, no hay que preocuparse de acequias secundarias, nivelación de terrenos, parcelación, y en una palabra, de ninguno de los problemas que la puesta en regadío obliga generalmente a resolver y que cuestan en tiempo y dinero tanto o más que las obras principales.

EN LA HACIENDA

Pagos para el día 7

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Ramón Herrera, don Nicolás Herrera, Sociedad Andaluza, señores Porras y Baños, don Gabriel Fernández, don José Godoy, señor habilidoso del distrito minero, don Florencio Aznar, don Vicente Lázaro, don Pedro Rodríguez, don Manuel Llanes, don Antonio Jerez, don Arsenio Rueda, don Andrés de Montes, señor jefe de Seguridad y Vigilancia, señor jefe de Telégrafos, don José Ferriola, don Manuel Cepero, don Antonio Jiménez, señor administrador principal de Correos, don Mariano Alonso, don Gabriel García, don Francisco La O y administrador de Loterías número 8.

El acuerdo de la creación de las veintiseis mil escuelas que el censo escolar de España demanda con urgencia es fruto de la inteligente visión del momento nacional y del patriotismo de los miembros del Gobierno provisional, es también en cierto modo cumplimiento de un deber imperativo de servir adecuadamente los deseos de la nación que voluntaria y entusiastamente puso en manos de hombres tan esclarecidos y eminentes el rumbo de sus destinos, siquiera sea de modo transitorio. Pero la realización del plan acordado no puede ser obra de patriotismo y buena voluntad solamente; ha de ser acertada en todas sus partes, si se quiere que produzca el apetecido resultado de engrandecer el área de la instrucción pública nacional, acabando de una vez y para siempre con el terrible mal social del analfabetismo.

Para el logro de este resultado no basta la creación de escuelas; es preciso además disponer de maestros idóneos en número suficiente. Ignoramos si de momento o con un poco de tiempo por medio, tendrá o podrá tener España las veintiseis mil maestros que piden las veintiseis mil escuelas a crear. No es dudoso pensar que con los que actualmente poseen el título de maestros nacionales y una marcha forzada de las Escuelas Normales, se consigue el número en plazo corto. Pero ¿son esos los maestros que necesita España? El esfuerzo económico que la nación ha de realizar para sostener las escuelas de nueva creación, en ninguna otra cosa podría tener más conveniente aplicación; pero ha de tenderse a evitar que ese esfuerzo sea, si no estéril, poco provechoso, y mucho hay que temer que así suceda si las nuevas escuelas han de ser regentadas dando colocación a todos los maestros existentes y los que finen sus estudios de ahora en adelante, sin proceder a una selección rigurosa y seria, bien sea mediante el sistema de oposición u otro que se arbitre para probar su suficiencia y capacidad.

Durante mucho tiempo ha venido hablándose de la necesidad nacional de mejorar la condición económica del maestro; nada más justo. Quienes tienen a su cargo la sagrada misión de enseñar y educar las nuevas generaciones, deben ser suficientemente recompensados por su noble y meritoria labor. Mucho se ha hecho ya en tal sentido y, sin que vayamos a decir que se haya llegado a una meta deseable, es lo cierto que, en general, los maestros, en relación con los demás funcionarios y clases sociales, han mejorado notablemente su situación. Desgraciadamente, no puede decirse lo mismo del mejoramiento cultural de la clase. Por los motivos que sea, que no entra en los fines de este artículo examinar, es lo cierto que ante la mirada imparcial de quienes consideran estos temas nacionales con la debida serenidad, no aparecen los maestros (en su mayoría, naturalmente y sin negar la existencia de una minoría selecta) con capacitación suficiente para confiar en una obra de verdadera importancia cultural, si ha de ser a ellos confiada exclusivamente. Mientras la creación de escuelas ha seguido el ritmo lento a que el régimen financiero no tenía acostumbrado, aún podía pensarse que la oposición sirviera para escoger lo mejor de cada promoción salida de las aulas de las Normales y que fuera dejando al margen del ejercicio profesional oficial a los menos preparados para ello; pensarse decimos, por que tampoco era cierto que ocurriera así, y prueba evidente de ello, lo sucedido con la última oposición convocada durante la Dictadura, con su correspondiente cortejo de listas posteriores en las que han sido incluidos muchos nombres de opositores que en buena razón, conciencia y con la vista puesta en los altos intereses de la cultura nacional, estuvieron bien suspensos y eliminados.

Pero aún aceptando como bueno el resultado de las oposiciones que se venían celebrando en los pasados años, no es ese el caso presente. Ahora se trata de habilitar nada menos que veintiseis mil maestros; un verdadero ejército de servidores del país a quienes se va encomendar una labor de cuya eficacia depende algo tan importante como la instrucción de las nuevas generaciones y su capacitación para desenvolverse progresivamente dentro de un estado libre y democrático. Y esto obliga a prescindir de excesivos legalismos y a buscar esos maestros no solamente entre quienes poseen o van a poseer el título expedido por las Escuelas Normales, sino entre todos los españoles capaces de la función instructiva, sea cualquiera el título que posean y aun sin tener ninguno.

Sea la oposición el procedimiento de selección, sea otro cualquiera que acertadamente sugiera el arbitrio ministerial, el patriotismo en este caso aconseja que la provisión de escuelas se realice en personas verdaderamente capacitadas y con la necesaria y debida preparación científica, admitiendo a la prueba que se adopte a todos los que deseen acudir a ella. Esto es más lógico que ir entregando las escuelas para su regencia a quienes, preparados o no, aleguen solo haber cursado unos estudios en general deficientes y que, en general también, no representan una garantía efectiva de aptitud y de eficacia.

En otros tiempos podría lo que propugnamos tropezar con el obstáculo de la falta de una adecuada dotación y recompensa económica de la labor magistral, que haría poco apetecible la aspiración a su desempeño; hoy, sin que, como antes decimos, el maestro español haya llegado al logro completo de justas aspiraciones de clases, es lo cierto que, atendidas las circunstancias económicas del momento nacional, su recompensa es bastante, de seguro, y más con la esperanza puesta en próximas y ya anunciadas mejoras, para atraer al Magisterio primario muchas inteligencias y actividades estimables y aún sobresalientes, que deben aceptarse, si no preferentemente, al menos en concurrencia con las promociones de

ESCUELAS. MAESTROS

El Gobierno provisional de la República, al abordar el asunto referente a la creación de las escuelas que España necesita y resolver en firme con relación a esa necesidad, ha prestado a la nación un señaladísimo servicio, digno de perenne recordación y del elogio caluroso de cuantos se interesan por los problemas de la cultura, que es lo mismo que decir del progreso y de la consiguiente prosperidad patrios. Con toda razón ha podido decir el ministro de Instrucción Pública que ese acuerdo ministerial es bastante para que se deba tener por patriótico y fructífero la obra de este Gobierno, que ha hecho en solo un día por la cultura pública más que la Monarquía durante su larga existencia.

La creación de las escuelas españolas que faltan es algo tan indispensable como la dotación de trabajo, de pan a quienes carecen de él; escuela y despensa, decía el gran Costa. Ir a conseguir que España tenga una y otra cosa es obra meritoria, inaplazable y propia de estos días de renovación de la vida nacional, tanto tiempo estancada por la mal entendida conveniencia del régimen caído, que acaso no cayera si hubiera sabido acudir en cada momento a satisfacer las públicas necesidades en la medida oportuna y conveniente. No lo hizo y, al desaparecer para siempre, deja esos problemas vivos para que los resuelvan los hombres nuevos que han de forjar un nuevo estado español, en el que tengan cabida y natural asiento los fundamentales derechos del hombre moderno a la libertad y a la justicia, al trabajo y a la cultura.

Parco y débil habrá de parecernos todo elogio acerca del acuerdo ministerial que comentamos; pero si nos parece plausible en el mayor grado por la buena intención que revela el llevarlo a feliz término, con las necesarias garantías de eficiencia, ha de constituir una obra admirable reveladora de la capacitación perfecta e indiscutible como estadistas de quienes lo consignan para bien inmenso de nuestro país.

El acuerdo de la creación de las veintiseis mil escuelas que el censo escolar de España demanda con urgencia es fruto de la inteligente visión del momento nacional y del patriotismo de los miembros del Gobierno provisional, es también en cierto modo cumplimiento de un deber imperativo de servir adecuadamente los deseos de la nación que voluntaria y entusiastamente puso en manos de hombres tan esclarecidos y eminentes el rumbo de sus destinos, siquiera sea de modo transitorio. Pero la realización del plan acordado no puede ser obra de patriotismo y buena voluntad solamente; ha de ser acertada en todas sus partes, si se quiere que produzca el apetecido resultado de engrandecer el área de la instrucción pública nacional, acabando de una vez y para siempre con el terrible mal social del analfabetismo.

Para el logro de este resultado no basta la creación de escuelas; es preciso además disponer de maestros idóneos en número suficiente. Ignoramos si de momento o con un poco de tiempo por medio, tendrá o podrá tener España las veintiseis mil maestros que piden las veintiseis mil escuelas a crear. No es dudoso pensar que con los que actualmente poseen el título de maestros nacionales y una marcha forzada de las Escuelas Normales, se consigue el número en plazo corto. Pero ¿son esos los maestros que necesita España? El esfuerzo económico que la nación ha de realizar para sostener las escuelas de nueva creación, en ninguna otra cosa podría tener más conveniente aplicación; pero ha de tenderse a evitar que ese esfuerzo sea, si no estéril, poco provechoso, y mucho hay que temer que así suceda si las nuevas escuelas han de ser regentadas dando colocación a todos los maestros existentes y los que finen sus estudios de ahora en adelante, sin proceder a una selección rigurosa y seria, bien sea mediante el sistema de oposición u otro que se arbitre para probar su suficiencia y capacidad.

Durante mucho tiempo ha venido hablándose de la necesidad nacional de mejorar la condición económica del maestro; nada más justo. Quienes tienen a su cargo la sagrada misión de enseñar y educar las nuevas generaciones, deben ser suficientemente recompensados por su noble y meritoria labor. Mucho se ha hecho ya en tal sentido y, sin que vayamos a decir que se haya llegado a una meta deseable, es lo cierto que, en general, los maestros, en relación con los demás funcionarios y clases sociales, han mejorado notablemente su situación. Desgraciadamente, no puede decirse lo mismo del mejoramiento cultural de la clase. Por los motivos que sea, que no entra en los fines de este artículo examinar, es lo cierto que ante la mirada imparcial de quienes consideran estos temas nacionales con la debida serenidad, no aparecen los maestros (en su mayoría, naturalmente y sin negar la existencia de una minoría selecta) con capacitación suficiente para confiar en una obra de verdadera importancia cultural, si ha de ser a ellos confiada exclusivamente. Mientras la creación de escuelas ha seguido el ritmo lento a que el régimen financiero no tenía acostumbrado, aún podía pensarse que la oposición sirviera para escoger lo mejor de cada promoción salida de las aulas de las Normales y que fuera dejando al margen del ejercicio profesional oficial a los menos preparados para ello; pensarse decimos, por que tampoco era cierto que ocurriera así, y prueba evidente de ello, lo sucedido con la última oposición convocada durante la Dictadura, con su correspondiente cortejo de listas posteriores en las que han sido incluidos muchos nombres de opositores que en buena razón, conciencia y con la vista puesta en los altos intereses de la cultura nacional, estuvieron bien suspensos y eliminados.

Pero aún aceptando como bueno el resultado de las oposiciones que se venían celebrando en los pasados años, no es ese el caso presente. Ahora se trata de habilitar nada menos que veintiseis mil maestros; un verdadero ejército de servidores del país a quienes se va encomendar una labor de cuya eficacia depende algo tan importante como la instrucción de las nuevas generaciones y su capacitación para desenvolverse progresivamente dentro de un estado libre y democrático. Y esto obliga a prescindir de excesivos legalismos y a buscar esos maestros no solamente entre quienes poseen o van a poseer el título expedido por las Escuelas Normales, sino entre todos los españoles capaces de la función instructiva, sea cualquiera el título que posean y aun sin tener ninguno.

hablándose de la necesidad nacional de mejorar la condición económica del maestro; nada más justo. Quienes tienen a su cargo la sagrada misión de enseñar y educar las nuevas generaciones, deben ser suficientemente recompensados por su noble y meritoria labor. Mucho se ha hecho ya en tal sentido y, sin que vayamos a decir que se haya llegado a una meta deseable, es lo cierto que, en general, los maestros, en relación con los demás funcionarios y clases sociales, han mejorado notablemente su situación. Desgraciadamente, no puede decirse lo mismo del mejoramiento cultural de la clase. Por los motivos que sea, que no entra en los fines de este artículo examinar, es lo cierto que ante la mirada imparcial de quienes consideran estos temas nacionales con la debida serenidad, no aparecen los maestros (en su mayoría, naturalmente y sin negar la existencia de una minoría selecta) con capacitación suficiente para confiar en una obra de verdadera importancia cultural, si ha de ser a ellos confiada exclusivamente. Mientras la creación de escuelas ha seguido el ritmo lento a que el régimen financiero no tenía acostumbrado, aún podía pensarse que la oposición sirviera para escoger lo mejor de cada promoción salida de las aulas de las Normales y que fuera dejando al margen del ejercicio profesional oficial a los menos preparados para ello; pensarse decimos, por que tampoco era cierto que ocurriera así, y prueba evidente de ello, lo sucedido con la última oposición convocada durante la Dictadura, con su correspondiente cortejo de listas posteriores en las que han sido incluidos muchos nombres de opositores que en buena razón, conciencia y con la vista puesta en los altos intereses de la cultura nacional, estuvieron bien suspensos y eliminados.

Pero aún aceptando como bueno el resultado de las oposiciones que se venían celebrando en los pasados años, no es ese el caso presente. Ahora se trata de habilitar nada menos que veintiseis mil maestros; un verdadero ejército de servidores del país a quienes se va encomendar una labor de cuya eficacia depende algo tan importante como la instrucción de las nuevas generaciones y su capacitación para desenvolverse progresivamente dentro de un estado libre y democrático. Y esto obliga a prescindir de excesivos legalismos y a buscar esos maestros no solamente entre quienes poseen o van a poseer el título expedido por las Escuelas Normales, sino entre todos los españoles capaces de la función instructiva, sea cualquiera el título que posean y aun sin tener ninguno.

Sea la oposición el procedimiento de selección, sea otro cualquiera que acertadamente sugiera el arbitrio ministerial, el patriotismo en este caso aconseja que la provisión de escuelas se realice en personas verdaderamente capacitadas y con la necesaria y debida preparación científica, admitiendo a la prueba que se adopte a todos los que deseen acudir a ella. Esto es más lógico que ir entregando las escuelas para su regencia a quienes, preparados o no, aleguen solo haber cursado unos estudios en general deficientes y que, en general también, no representan una garantía efectiva de aptitud y de eficacia.

En otros tiempos podría lo que propugnamos tropezar con el obstáculo de la falta de una adecuada dotación y recompensa económica de la labor magistral, que haría poco apetecible la aspiración a su desempeño; hoy, sin que, como antes decimos, el maestro español haya llegado al logro completo de justas aspiraciones de clases, es lo cierto que, atendidas las circunstancias económicas del momento nacional, su recompensa es bastante, de seguro, y más con la esperanza puesta en próximas y ya anunciadas mejoras, para atraer al Magisterio primario muchas inteligencias y actividades estimables y aún sobresalientes, que deben aceptarse, si no preferentemente, al menos en concurrencia con las promociones de

muchas veces las apariencias engañosas. Nadie tenía el aspecto más bochornoso que Lúca, y sin embargo, la semana pasada fué condenado a cadena perpetua. A los veinticinco años había cometido un asesinato y una docena de robos. Enzo oía, pensativo aquel diálogo. El pobre niño daba gracias a Dios por haber encontrado un bienhechor como Santerno y corazones tan bondadosos como los de la portera y Gaspar, que le habían puesto en su vida un afecto paternal. Por con la imaginación, corría en pos de su madre y se preguntaba cómo iba a poder encontrarla en una ciudad como Turín. A veces se arrepentía de no haber dicho toda la verdad al señor Santerno; pero luego pensaba que si éste hubiese sabido que había escapado del colegio y vestido el traje de muerto que encontró en el pinar, le tendría por un discípulo, un malhechor, y le haría encerrar en una casa de corrección. No, no; convenía callar, pesar por el portero y Gaspar, y esperar las pesquisas sin delatarse. Algunos días antes, al ir a Gaspar leer en el periódico que un padre de familia desaparecido de su casa y no se había sabido más de él, preguntó con viveza: —¿Y cómo harán para encontrarle?

—¡Oh! Los parientes se habrán dirigido a la Inspección de Policía—contestó el portero—, y luego anunciando el hecho en los periódicos. ¿Sabes tú lo que es la Inspección de Policía? —No. —Pues es el sitio donde están los guardias que detienen al que ha cometido una mala acción. El niño se estremeció; él no podía dirigirse a aquellos guardias en busca de su madre, porque si supieran quién era, le detendrían. Y cuanto a poner un anuncio en los periódicos, era inútil, porque su madre no los leía. —Por lo común—añadió el portero—, las personas que desaparecen casi siempre en un lazo que alguien les tiende para asesinarlas. Enzo fué presa de un temblor. ¿Habrá corrido su madre la misma desgracia? Pero no; ella no conocía a nadie en Turín. Y sin embargo, si se marchó para entrar al servicio de alguien por fuerza la hubieron de llamar. ¿Pero quién? ¿Y por qué no dejó la dirección, ni le escribió que se iba? Enzo no sabía qué pensar de momento; y a veces se sentía presa de una tristeza atroz. Pero sus ojos volvieron a brillar viendo, a través de los vidrios de la portera, a la señorita Estefanía.

—Y tú plegaría ha llegado al cielo—añadió la portera—, porque hoy nuestra señorita tendrá una gran alegría. Estefanía no caía en la cuenta. —¿De veras?—dijo—. ¿Cuál? —Encontrará en casa a una persona querida que la espera. Estefanía se puso más pálida. —¿Quién es?—preguntó. —La señorita Pedrita. Estefanía y la tia lanzaron una exclamación. —¡Oh, qué desmemorias!—exclamó la vieja solterona—. ¿Cómo nos hemos ido a olvidar de que hoy era día de salida? ¿Y quién la ha acompañado? —El señor Santerno ha ido a buscarla. —¿Qué hombre más digno!—exclamó la vieja solterona—. Se acuerda de todo lo que puede causarnos alegría. Vamos, Estefanía: hasta la vista, Paulino. Estefanía no sospechó lo más mínimo de lo que había ocurrido y apreció también la complacencia de su esposo. Pedrita saltó al cuello de su tia, besándola sonoramente; luego, pasando a los brazos de su hermana, exclamó: —¿Es verdad que el señor Fulberto está aquí y comerá con nosotros? ¿Quién te lo ha dicho?—preguntó

SE HA PUESTO A LA VENTA el nuevo libro "SILUETAS de Constancio" de (Selección de las "Siluetas del día") En la Administración de "EL DEFENSOR" Los pedidos de fuera pueden dirigirse a esta Administración, enviando su importe. Seis pesetas ejemplar

jóvenes que hasta aquí han preparado mejor o peor las escuelas del Magisterio y que de aquí en adelante tendrían que «fabricar» de prisa y mal, si prevalece el criterio de adjudicar las nuevas escuelas solamente a ellas, sin una previa y rigurosa selección. Poca autoridad tiene—lo reconoce—el que traza estas líneas para ocuparse en materias como estas arduas y tal vez ajenas a su competencia. Nadie debe, sin embargo, silenciar sus opiniones en momentos como los presentes en que todos nos debemos enteramente a la reconstrucción de nuestra vida nacional y estamos obligados a aportar lo que nos sea posible al noble objetivo de engrandecer a España y prestigiar su República. J. GARCÉS HERRERA

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Después de la huelga general

El Sindicato del ramo de la piel

Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor nuestro: Le rogamos publique esta nota en el periódico de su digna dirección.

Habiendo dado la nota en su periódico de ayer mañana a la opinión pública que la sección de chillareros estaba en huelga desde primero de Julio, hoy hemos tenido una entrevista con los patronos en los Comités paritarios. Nos citó el señor Comino a las cuatro de la tarde y a las seis y media todavía no nos había recibido; así es, que nos tuvimos que marchar al Comité de huelga, pues en tres entrevistas que hemos tenido con el señor Comino y el gobernador, no hemos resultado nada. Saben todos los trabajadores y la opinión pública lo que pide la sección chillarera: las ocho horas de trabajo, pues hasta aquí siempre ha trabajado doce o catorce horas, ganando de salario cinco pesetas (para instalar los talleres no tienen que hacer gastos de ninguna clase), y el ganar este sueldo tan mezquino no ha sido por los operarios; ha sido por causa de los patronos, por tener que dar veinte viajes a los talleres. No habiendo conseguido nada la sección chillarera, ayer sábado, que cumplía el plazo, la fábrica de José Bravo se hace solidaria de dicha sección, viéndose los operarios de dicha fábrica amenazados con un retículo que dice: «Los obreros que no se reintegren al trabajo el lunes serán despedidos», amenazándoles con cerrar la fábrica, lo que pone en conocimiento de los compañeros y la opinión general, para que se den cuenta del proceder de estos patronos. El comité de huelga.

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto conocido

Los últimos acontecimientos pugilísticos mundiales

Max Schmelling, campeón del mundo. Un combate de Uzcudun a veinte asaltos

Max Schmelling ha ratificado contra todos pronósticos su título de campeón mundial de todas las categorías. Esta pelea tenía doble importancia, ya que en ella iba a contrastarse la «clase» de un hombre que ganó nada menos que un campeonato del mundo gracias a un golpe bajo. Nuestros lectores recuerden, sin duda, cómo se produjeron los hechos. Vacante el título por renuncia de Gene Tunney se enfrentaron en el trance decisivo el alemán Max Schmelling, que acababa de vencer a Uzcudun, y Jack Sharkey, el bostoniano. La pelea se resolvió antes del límite. Creemos recordar que en el quinto período. El tedesco recibió un golpe bajo que, hábilmente explotado, constituyó la derrota de su antagonista, y con ella, su proclamación de campeón del mundo. Pero a nadie convenció la decisión. Los americanos no se conformaron con el resultado y tomaron a broma al nuevo campeón del mundo que, prudentemente, se eliminó voluntariamente de las actividades pugilísticas y se recluyó durante algún tiempo en su país.

Mientras tanto, Young Stribling, el joven pugilista estadounidense, celebraba algunos combates sensacionales en Europa. Ganó y perdió frente a Primo Carnera y aun añadió a su record algunos nombres de relativa importancia. Hijo de un viejo empresario de circo, el autor de sus ideas se preocupó bien de facilitar su carrera pugilística, procurando peleas que no podían perjudicarle en absoluto. Así, por ejemplo, se concertaron las de Carnera. Si vencía, todos los honores para él; si perdía, estaba justificado. Y dió la «casualidad» de que ambos se vencieron por decisión análoga: golpe bajo. La cosa, o se hacen equitativamente, o no se hacen. Stribling ganó popularidad rápidamente, y sus compatriotas creyeron ver en él una esperanza que sería con el tiempo la gran realidad que heredase la popularidad de los Dempsey, Tunney, y aun del propio Sharkey. Se llegó a pensar en un encuentro entre éste y Stribling, ya que al alemán no se le consideraba como a tal campeón mundial. Pero no hubo, sin embargo, otro remedio que contar con el tedesco en el momento de celebrar el campeonato. El resultado ha sido bien concluyente. Max Schmelling ha derrotado a Stribling de forma que no admite dudas. En el último asalto, en vista de la situación difícilísima en que se encontraba el americano, fué el propio vencedor quien solicitó del árbitro que parase el combate, porque éste no tenía ya nada de tal. Stribling, colgado de las cuerdas, flotaba en el mejor de los sueños.

La consecuencia que de esta pelea se ha sacado es la de que el alemán era un digno campeón y que el título estaba en buenas manos, aunque en su obtención hubiesen concurrido circunstancias imprevistas. Pero los norteamericanos no están dispuestos a que el campeonato continúe durante mucho tiempo en manos europeas, y ya tratan de poner en pie un nuevo encuentro Sharkey Schmelling.

Mientras llega esa oportuna felicidad nos damos cuenta del supremo título del pugilismo mundial radique en Europa. Paulino Uzcudun, el leñador regiltarra, acaba de dar una nueva evidente muestra de su extraordinaria fortaleza física. El hombre que jamás ha doblado una rodilla durante un combate, no tuvo inconveniente en encerrarse en un tablado con el americano Max Baer durante veinte asaltos, distancia desusada ya en el pugilismo. Para nadie es un secreto que nuestro forzudo compatriota carece de suerte en la durísima actividad en que se desenvuelve. Ha peleado siempre con las figuras no más destacadas, sino más peligrosas, y en todo momento se le ha considerado en los Estados Unidos como el conejo de indias que

serviese de contraste a los boxeadores que llegaban al país de los dólares. Uzcudun era una especie de aduana, ante la cual debía demostrar cada aspirante sus aptitudes. Así se le enfrentó al gigante negro George Godfrey, a Tuffy Griffith y a otros tantos; así sirvió a Carnera en Barcelona para que el megatero italiano se situase en la primera fila del pugilismo mundial. Y ahora, en Reno (Estado de Nevada) no ha tenido inconveniente en calzarse los guantes para dar la réplica en veinte asaltos al joven californiano Max Baer. Es seguro que ninguna de las figuras consagradas se hubiese aventado a pelear durante una hora, contando los descansos, con un joven que nada puede perder y que lo puede ganar todo. Sólo este bravo Uzcudun ha accedido a ello con la misma naturalidad con que se encerró con Godfrey a diez asaltos, es decir, en las condiciones más desventajosas. Por que del mismo modo que ahora era francamente peligroso pelear a la distancia de veinte rounds con un muchacho de veintidós años, entonces lo fué mucho más al aceptar la pelea con el negro a diez. Uzcudun, más resistente, hubiese podido quebrantar a Godfrey durante quince asaltos, pero no en la distancia concertada. Era natural que el moreno conservara sus energías físicas mucho mejor durante menos tiempo. Así fué en efecto. El vasco perdió, aunque por escasa puntuación.

Y ahora, haciendo un esfuerzo formidable, se ha impuesto al joven Baer precisamente en el último asalto, gracias a su coraje extraordinario y a su energía excepcional. Pero no porque haya triunfado hemos de negar el peligro a que se exponía el vasco. Veinte rounds son ya para él—que tiene treinta años—muchos asaltos. Su adversario, ocho años más joven, tenia lógicamente que quebrantarse menos. Por eso, el hecho de que su victoria se haya producido en el último asalto—la lucha iba igualadísima—pone de relieve las admirables condiciones del vasco, y, de paso, evidencia lo desdichado de su dirección técnica. Paulino, bien administrado, hubiese sido un gran campeón...

Y ahora, aunque su triunfo no haya sido obtenido de un modo concluyente, esperemos a que se le tenga en cuenta para las próximas peleas. EME ERRE

En favor de las víctimas de Atarfe

Lista número 37 de donativos en favor de las víctimas de Atarfe: Suma de las listas anteriores: pesetas 20 557,30.

Don Juan de Dios Fernández López, 5 pesetas; don Miguel Martínez, 4; don José Machicado, 3; don José Martínez Herrera, 4; don Francisco Gutiérrez, 0,50; don Francisco Castro, 0,30; don Manuel García Rueda, 1; don Rafael Cuesta Ariza, 2; don Manuel Castellanos, 2; don Miguel Rodríguez Ortega, 2,50; don Antonio Gómez Romero, 1,50; don Manuel Jiménez Alarcón, 2; don José Aranda Díaz, 2,50; don José García Rueda, 1; don Juan Cortés Zafra, 1,50; don José Cortés Zafra, 2,50; don Eduardo Jiménez del Campo, 2,50; don Enrique Terrón, 1; don Antonio Aguilar Jiménez, 15; don Juan de Dios Torres Navarro, 5.—Suma y sigue: 20 624,10 pesetas.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad sirvieron ayer 1.210 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 16 indigentes.

EL SEÑOR GONZALEZ CERVERA DENUNCIA UNA TENTATIVA DE SOBORNO

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Querido amigo: Para contestar a un insulto, consecuencia y efecto del ambiente de inmoralidad política que hasta ahora vivimos, espero de su bondad la publicación de las siguientes líneas:

Recibo una carta, que copiada textualmente, pero ocultando el nombre del autor y el pueblo de procedencia, por incurrir en la proposición que se me hace con ello en un claro delito de cohecho, dice así: Señor don Narciso González Cervera—Motril. Estimado amigo: Teniendo a la vista un buen negocio para los dos, mi señor padre político me encarga ponga en tu conocimiento lo siguiente: Que estando el trozo de carretera sin hacer del término municipal de Motril a la Garnatilla y teniendo noticias de que la Diputación quiere que se terminen todos los caminos vecinales que hay empezados, siendo tú miembro de esa Corporación, y todo depende de ese Municipio, yo he creído oportuno ponerte estas cuatro letras con el solo objeto de que si es verdad eso veas la manera de que en la subasta que haya pueda quedarse reservadamente con ella mi señor padre político, y tú disfrutarías una comisión de diez mil (10.000) pesetas, o si lo crees mejor para tí, un tanto por ciento sobre las utilidades.

Creo que ese es un asunto fácil y podemos ganarnos los dos unas cuantas miles de pesetas. Sin otra cosa de momento, y esperando que pondrás todo tu mayor interés, se despide de ti con un abrazo tu buen amigo, XX.

La publicación de esta carta es la única contestación y comentario que se merece; pero quiero añadir para conocimiento de cénicos, viejos políticos y sabios locales, de moral tan falsa como su pretensión y careada intelectualidad, que a mí, como a todos los buenos socialistas, que somos aquellos que en épocas no lejanas de general cobardía, poníamos la defensa y dignidad de nuestro ideal por encima de la vida, de la libertad, de los intereses y de la propia familia, ni se nos compra, ni se nos intimida, ni se conseguirá nunca por ningún procedimiento, desviarnos del camino recto e inflexible, pero humano y justo, que nos tiene trazados nuestra lealtad y nuestro deber de verdaderos socialistas. Le saluda afectuosamente, Narciso González Cervera.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 7

Sala de lo Civil.—Juzgado de Baeza: Emilia Gea Ruiz contra Isidoro Tur Yombarr, sobre interdicto; ponente, señor Morales; letrados, señores Fernández Arroyo y Camacho; procuradores, señores Sabatell y Pérez Bellido; secretario, señor Alonso. Sala de lo Criminal.—Sección primera Juzgado del Campillo, contra José Caivente Rivera, por estafas; letrado, señor Ramos Peñalver; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo. Sección segunda, Juzgado del Salvador, contra Francisco Ramos Moreno, por daños; ponente, señor González; letrado, señor Vázquez; procurador, señor Taboada; secretario, señor Alonso.

DEPORTES

Partido de fútbol

Vigo 6.—Se celebró el anunciado partido de fútbol entre los equipos Celta local y Vasco de Gama, venciendo el primero por dos tantos a uno.

Amores Trágicos

por Carolina Invernizio Versión española por Francisco Javier Godo

Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Ma lorca, 166. Barcelona

—Perque está en el colegio; viene a casa muy de tarde en tarde. —Aquella chiquilla es mi desespección—añadió Gaspar—, porque cuando baja al jardín y se mete en el invernadero, me lo pone todo en desorden. —Es muy linda—dijo Enzo. —Con lo que Anita se rió a gusto. —¡Miren el mocoso! Ya se fija en las mujeres—exclamó—. La señorita Pedrita se parece mucho a su hermana. —Enzo, que se sonrojó al oír las palabras de la portera, sacudió la cabeza. —No tal—dijo—. La señora Santerno es más pálida y muy seria. —¡Dios bendito! Ya no hay niños—añadió la portera dirigiéndose a su marido—. Paulino se ha fijado en la palidez de la señorita. También yo me percaté de que había

perdido algo. ¡Pobrecito! No tiene y la frescura de color de antes, y realmente, no parece satisfecho. Y, sin embargo, yo, en su lugar, quisiera que todas las mujeres se murieran de envidia, porque ninguna puede enorgullirse de poseer un marido como el suyo. —Si, el amo es una bellísima persona—dijo el portero—, pero la fortuna le ha acompañado también. Si familia, puesto que quedó huérfano cuando niño, creo que no tiene parientes próximos ni lejanos, y yo a Turín sin una peseta, supo distinguirse al punto e aspirar con fuerza, y en pocos años se ha hecho un hombre, sin abandonar su aborigenismo democrático y conservando sus ideas de igualdad. Pero quien le ha enriquecido ha sido su mujer, aportándole una dote de muchos millones, tantos cuantos tendrá la

señorita Pedrita el día que se case. Sin embargo, no fué aquél un matrimonio de amor, al menos por parte de la señorita Estefanía, que era sobrado joven cuando su madre, a quien Dios tenga en gloria, la hizo casar con el señor Santerno... Decíase que la señorita no le quería. —Y no obstante—observó Anita—, no se ha dicho nunca una palabra desagradable. —Es muy cierto—repuso el portero—, porque la señorita, que es inteligente y buena, debe sentirse orgullosa de estar unida a un hombre universalmente estimado, que la ama; pero el corazón quiere a veces la parte que le corresponde. Verdad; si yo fuese el marido de la señorita, no dejaría entrar tan a menudito en casa al muchacho que le recibiera llegado de fuera... y que no me gusta en absoluto. —¡Pues es muy simpático!—exclamó la portera con calor. —Eso es; a vosotras las mujeres os basta que un hombre os eche una flor para que se os haga simpático; así fuera un «quidam» cualquiera. —¡Oh! no creo tengas en tal concepto al señor Fulberto—exclamó Anita iracunda—. Nunca vi a un joven con un aire tan dulce, tímido y modesto como él: es un verdadero caballero. —Lo será, no lo niego, aunque

muchas veces las apariencias engañosas. Nadie tenía el aspecto más bochornoso que Lúca, y sin embargo, la semana pasada fué condenado a cadena perpetua. A los veinticinco años había cometido un asesinato y una docena de robos. Enzo oía, pensativo aquel diálogo. El pobre niño daba gracias a Dios por haber encontrado un bienhechor como Santerno y corazones tan bondadosos como los de la portera y Gaspar, que le habían puesto en su vida un afecto paternal. Por con la imaginación, corría en pos de su madre y se preguntaba cómo iba a poder encontrarla en una ciudad como Turín. A veces se arrepentía de no haber dicho toda la verdad al señor Santerno; pero luego pensaba que si éste hubiese sabido que había escapado del colegio y vestido el traje de muerto que encontró en el pinar, le tendría por un discípulo, un malhechor, y le haría encerrar en una casa de corrección. No, no; convenía callar, pesar por el portero y Gaspar, y esperar las pesquisas sin delatarse. Algunos días antes, al ir a Gaspar leer en el periódico que un padre de familia desaparecido de su casa y no se había sabido más de él, preguntó con viveza: —¿Y cómo harán para encontrarle?

—¡Oh! Los parientes se habrán dirigido a la Inspección de Policía—contestó el portero—, y luego anunciando el hecho en los periódicos. ¿Sabes tú lo que es la Inspección de Policía? —No. —Pues es el sitio donde están los guardias que detienen al que ha cometido una mala acción. El niño se estremeció; él no podía dirigirse a aquellos guardias en busca de su madre, porque si supieran quién era, le detendrían. Y cuanto a poner un anuncio en los periódicos, era inútil, porque su madre no los leía. —Por lo común—añadió el portero—, las personas que desaparecen casi siempre en un lazo que alguien les tiende para asesinarlas. Enzo fué presa de un temblor. ¿Habrá corrido su madre la misma desgracia? Pero no; ella no conocía a nadie en Turín. Y sin embargo, si se marchó para entrar al servicio de alguien por fuerza la hubieron de llamar. ¿Pero quién? ¿Y por qué no dejó la dirección, ni le escribió que se iba? Enzo no sabía qué pensar de momento; y a veces se sentía presa de una tristeza atroz. Pero sus ojos volvieron a brillar viendo, a través de los vidrios de la portera, a la señorita Estefanía.

que volvía de misa en compañía de su tia Petralia. Las dos mujeres le prodigaron tantas caricias cuando fueron en su busca al Hospital para llevarlo a casa, que Enzo se sintió altamente conmovido y sirvióle tanta bondad que gran consuelo. En la palidez del rostro de Estefanía y en la dulzura de sus azules ojos, percibió el pobre niño que volvía a ver a su madre, como en la vieja solterona de dulce sonrisa creyó encontrar a su abuela, que, cuando pequeño, le mecía en la cuna, dormido con sus suaves canciones. Enzo acudió a su encuentro para saludarlas. —Buenos días, Paulino—dijo Estefanía, acariciando al muchacho, que se le había acercado.—¿Ya has ido a misa? —Sí, señora—contestó Enzo—, a la de las siete, con mamá Anita. También la portera salió de la portera. —Paulino estuvo con mucha devoción, rezando siempre de rodillas—dijo Anita. —¡Bravo muchacho!—exclamó la señorita Petralia—. ¿Por quién has rezado? —Por mis bienhechores—contestó con franqueza Enzo—, porque Dios les conserva la salud y les haga felices.

—Y tú plegaría ha llegado al cielo—añadió la portera—, porque hoy nuestra señorita tendrá una gran alegría. Estefanía no caía en la cuenta. —¿De veras?—dijo—. ¿Cuál? —Encontrará en casa a una persona querida que la espera. Estefanía se puso más pálida. —¿Quién es?—preguntó. —La señorita Pedrita. Estefanía y la tia lanzaron una exclamación. —¡Oh, qué desmemorias!—exclamó la vieja solterona—. ¿Cómo nos hemos ido a olvidar de que hoy era día de salida? ¿Y quién la ha acompañado? —El señor Santerno ha ido a buscarla. —¿Qué hombre más digno!—exclamó la vieja solterona—. Se acuerda de todo lo que puede causarnos alegría. Vamos, Estefanía: hasta la vista, Paulino. Estefanía no sospechó lo

La actualidad política

El director general de Seguridad Ingresará a Mola nuevamente en la cárcel en calidad de preso gubernativo. La comisión agraria tiene ya casi ultimado los proyectos que le han sido encomendados

El general Mola ha ingresado de nuevo en Prisiones militares

Madrid 4.—El director general de Seguridad ha ordenado la detención del general Mola y su ingreso en Prisiones militares, en calidad de preso gubernativo, a su disposición.

El decreto sobre fabricación de automóviles nacionales

Madrid 4.—También aparece hoy en la «Gaceta» el decreto concediendo toda clase de beneficios arancelarios a los fabricantes de marcas de automóviles nacionales, tanto en la producción nacional como en la producción de piezas que tengan que ser importadas.

El ministro de Justicia habla de los trabajos de la Comisión agraria

Madrid 4.—El ministro de Justicia, don Fernando de los Ríos, ha blandido esta tarde con los periodistas, las manifestaciones que los trabajos que está realizando la Comisión agraria estaban muy adelantados, hasta el punto de que en la semana próxima estarán ya fijadas las bases más importantes del mismo.

Los médicos que ocuparán escaños en el Parlamento

Madrid 4.—En las nuevas Cortes, los médicos de fama que irán a ocupar escaños suman treinta y tres.

Regreso del general Sanjurjo a Madrid. Renuncia a su acta de diputado

Madrid 4.—Hoy regresó de Sevilla el general Sanjurjo, manifestando a los periodistas que la tranquilidad en dicha capital es absoluta y que allí no había ocurrido nada, pero que pudo ocurrir.

Una circular del ministro de Justicia sobre el cumplimiento de los acuerdos de los Comités paritarios

Madrid 4.—E. ministro de Justicia ha dirigido hoy una circular a los presidentes de las Audiencias Territoriales, en la que dispone que de acuerdo con el párrafo 2.º del artículo 58 del decreto ley de 26 de Noviembre de 1926, en que se dice que una vez firme el acuerdo o resolución adoptada por el Comité paritario si el condenado se niega a hacer efectiva la responsabilidad, se pasará a la oportuna certificación al Juzgado de primera instancia para que proceda a su exacción por la vía de apremio, y teniendo en cuenta que si esto no se realiza con la debida diligencia, este Ministerio ha tenido a bien disponer el más exacto cumplimiento de lo ordenado, encareciendo a los presidentes de las Audiencias lo hagan presente así a los jueces.

El texto del decreto de reorganización del ministerio de la Guerra

Madrid 4.—Hoy ha publicado la «Gaceta» el texto del decreto reorganizando el ministerio de la Guerra, aprobado en el Consejo de ministros anterior.

Contiene varios artículos, distribuidos de la siguiente forma: En el primero se trata de las atribuciones del ministro de la Guerra como jefe supremo del Ejército.

“GRUN” Muebles - Decoración Barquillo, 14. - Madrid

Desea nombrar representante para esa provincia. Escribid con amplias referencias y condiciones.

TRILLOS

Los trillos que la CASA LEYVA construye y tiene a la venta son los mejores que hasta el día se fabrican.

Por su sencillez y especial mecanismo. Por su ligereza y seguridad. Por la enorme cantidad de trabajo que hace. Por su económico precio.

Cuantos los tienen los elogian y recomiendan

JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. GRANADA

HERNIADOS LA FABRICA de Braqueros y Aparatos para curar las hernias, os dice:

Abrió los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construiría el que fuese necesario.

¡No comprar aparatos de mucho precio! Consultar a los heridiados que han curado y sabréis que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos contruidos en esta casa.

BAZAR RAYOS X EUGENIO P. REQUENA

Acera del Casino, 23. Ojalito del Casino. - GRANADA

LA PANTALLA

COSAS DEL CINE. PELICULAS Y ARTISTAS

Diez minutos de charla con Manuel Rusell

Sentado a la sombra de los robles, en el jardín suntuoso de Paramount Cite, pasaba las horas, sin saber qué hacer. A mi lado, disfrutando del mismo bienestar, otras personas, «estrellas» y figurantes, charlaban y reían, comentando de vez en cuando éxitos y fracasos, pintorescamente. De pronto, el viento, fresco y acariciador, trajo hasta mí el eco frívolo de una canción moderna que consiguió distraerme: ¡Ese, es Manuel Rusell!—me dije—. Conocía perfectamente su voz. Y corrí hacia la sala de música, contento, porque iba a tener la suerte de saludarle. Cierzo: allí estaba nuestro querido amigo, ensayando unos originales, del film que rueda en la actualidad...

—¿Cuánto tiempo sin vernos...! fué el primer saludo.

—No sabía que había vuelto usted a Joinville—, le contesté.

—Pues vive usted muy atrasado. Estoy trabajando desde hace dos días. Hago «La pura verdad», una adaptación, graciosísima, de Muñoz Seca, que dirige Manuel Romero. ¿Le conoce a este «metteur en scene»?

—Es autor de «Las luces de Buenos Aires»... —Efectivamente. —Colabora conmigo, «La Serranita». ¿También sabe quién es?

—¿Cómo no?... La he visto en «La incorregible», donde hace una soberbia creación... —Cierzo.

—Me habían dicho que no pensaba volver al cine... —¡Qué locura! Es lo único que me alienta a vivir. Toda mi ilusión estaba en el «talkie». Nada sería su fin... —Después del éxito que ha obtenido en «Su noche de bodas», lo comprendo...

—Pues en esta película estará mejor. Aquí va todo mi entusiasmo. —Así me gusta. ¿Quiénes son los otros artistas que trabajan?

—María Bru, Goyita Herrero, Pilar Casteg, José Isbert, José Soria, Pedro González, Manolo Vico, Valdivieso, Fredy Castel, etc... Todos muy buenos. Algunos pertenecen a la Compañía del Infanta Isabel.

—¿Y está usted contento en Paramount? —No pienso salir de esta casa, mientras mi trabajo sea del agrado del público español. —¿Lo es? —No podemos decirlo aún.

—Ya sé que prepara usted agradables sorpresas... —Y para pronto.

Manuel Rusell sigue cantando. Vuelvo a mi sitio, en el jardín, a la sombra de los robles, hasta donde llegó de nuevo, el eco frívolo del mismo cuplet. Al lado de «estrellas» y figurantes, que continuaban charlando y riendo, alegremente. Algunos comentaban esta vez: —Bonita voz la de este chico. —Es un gran artista... —Le espera un porvenir brillante... —Lo merece todo... Y la música se fué esfumando. —X

Hemos oído que...

Manolo Vico, tan popular en todas las tertulias madrileñas, se encuentra en Joinville como intérprete de la obra que dirige Manuel Romero, titulada «La pura verdad», y en ratos de descanso hace las delicias de sus compañeros, contando chistes y leyendo páginas del último libro suyo, publicado recientemente...

En esta película es el tío de dos bailarinas, a quienes explota con el pretexto de velar por su honradez. Las bailarinas, llamadas «Las Españolitas», son Pilar Casteg, excelente damita joven del Infanta Isabel, y Goyita Herrero, la artista que han aplaudido todos los públicos de España.

José Isbert, el gracioso cómico del mismo teatro, hace un marido demasiado frívolo, a quien le gusta una de las bailarinas.

Su mujer, que tiene con frecuencia ataques de nervios, porque es muy celosa, guarda una bomba de mano, un puñal y una pistola, para vengarse el día que él la engañe con otra mujer.

José Isbert, llamado en el film señor Lombert, ha visto guardar a su mujer un objeto extraño en el armario y cree que es la bomba. Se trata de una gran berengena que ella ha cultivado en el jardín.

Mannel Rusell tiene el primer papel de la obra, llamado Roberto, es un novio de Enriqueta Serrano; cuyo nombre es Emilia.

Como ella no puede responder en la sociedad del dinero robado, él hace una apuesta. Ganará quinientos mil francos si vive veinticuatro horas sin decir una sola mentira.

Por este motivo ocurren escenas graciosísimas. Vence el plazo sin haber mentado, pero sus rivales atrasan el reloj para ver si pueden engañarlo.

«La pura verdad» es una adaptación de don Pedro Muñoz Seca.

Se necesita música turca

No se ha llegado a poner un anuncio en los periódicos de Londres, naturalmente. Pero lo cierto es que a la Paramount, durante la filmación en Londres de «El hombre que asesinó», le hacía falta música turca.

Como todos sabemos, la novela de Claude Farrere es, en el fondo, un canto a Stambul. El elogio a Oriente de un occidental que supo viajar y que, precisamente, puso su relato bajo la advocación de otro gran viajero: Pierre Loti. Ahora bien: este elogio en el cine sonoro no serviría de nada sin el subrayado de la música.

La música es otro personaje en la adaptación cinematográfica de «El hombre que asesinó». Acaso el más importante del film. Tanto como el coronel Sevyne, como Lady Falkland...

Me gustaría escribir el menor número de palabras—ha dicho José Luis Salado, adaptador de la novela—. En el cine no valen los artificios retóricos, y menos aún en este caso concreto. Hay que dar en la pantalla la emoción, la melancolía de Stambul, el aire de Stambul. Y esto tan sutil no puede proporcionarlo sino la música. De nada valdrán la gentileza de Rosita Morano, la sobriedad de Carlos San Martín, el buen arte de Ricardo Puga...

De nada valdrán si por debajo de todo ello no corre, semiculta en la discreción del «epianissimo», una vena de música oriental... Es decir, que hacía falta música turca en el Elstree.

Se pidió a Constantinopla, y el encargado del departamento musical en Elstree ha podido escoger a su gusto. De manera que «El hombre que asesinó» será un verdadero ejemplo folklórico de la música de Stambul. Por cierto que para los españoles esta música no será, ni mucho menos, una sorpresa.

Hay una secreta y profunda afinidad entre la música turca y el canto de la Andalucía baja. Ricardo Puga, que aprendió a tocar la guitarra para su interpretación famosa de «La Lola se va a los puertos», y que conoce por lo tanto todos los resortes de la lírica andaluza, no hallaba gran diferencia entre un disco de música de Stambul oído en Elstree y una de esas saetas agudas como puñales que se cantan en Sevilla por Viernes Santo...

El programa del Entero Humanista

YA SABEMOS LO QUE ES EL "MATRIMONIO PRECIOSO INTERNACIONAL"

El "comunismo blanco" piensa reformarlo todo

Una mano femenina, es decir, una mano blanca, nos entrega un comunicado donde está contenido el programa del Entero Humanista. Como en esta carta se aclara lo del matrimonio precioso internacional, que ha inquietado a tanta gente, ahí va la interesante epístola para calmar la natural curiosidad del público. Dice así:

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor nuestro: Tenemos el gusto de saludarle atentamente y a la vez le pedimos inserte en su diario esta carta, que servirá para esclarecer un asunto que, según nos han dicho, ha intrigado a la opinión pública.

Se trata del tan mal llevado y traído «casamiento precioso internacional», que a tantas versiones falsas ha dado lugar. Es sencillamente una protección del Estado a los contrayentes con objeto de proteger al padre de familia numerosa para que sus hijos no tengan descuido ni en la educación ni en los alimentos.

¿Hay nada más hermoso que la protección de los niños? Por esto le llamamos nosotros el matrimonio precioso, porque el Estado lo apadrina.

Ahora el Estado es nuestro padrastro: de todo nos cobra y no nos protege por nada; y en el régimen del comunismo blanco, el Estado será un padre que protege a los contrayentes y a su sucesión; pero sin retirar a los hijos del hogar, como hace el comunismo rojo, nosotros no atentaremos jamás contra el cariño familiar, el cual lo consideramos respetable.

Muchas y muy variadas versiones han circulado estos días, siendo una maniobra electoral para restar votos a la candidatura humanista; pero una de ellas, por lo disparatada y grosera, ha tenido que salir de algún monstruo inhumano, de aquellos que no r-pan en el mal con tal de hacer daño, aunque sea un daño colectivo, pues con retardar el día se hace mucho daño a la Humanidad.

Estamos asqueados de la lucha electoral, con ser estas las elecciones más tranquilas que ha habido en España, y de hoy en adelante tenemos mayores deseos de acabar la una vez para siempre con las luchas electorales y con las restricciones políticas.

Tenemos los humanistas estudiado un proyecto de ley para hacer un cuerpo de Administración de Ley tal como hay establecido el Cuerpo de Administración de Justicia o el de Administración de Hacienda, para que se llegue a diputado, senador, ministro o presidente de la Re-

El veraneo y la Salud

Nada más sano, fresco y saludable que CORCONTE

Además, una cura de aquellas milagrosas, perfectas, únicas aguas, purifica la sangre de tal forma que enfermos de riñón, artrismo, gota, HIPERTENSION, etc., encuentran su mejoría; no pocos su completa curación.

Niños, adultos, débiles, nerviosos! El Dr. Marañón dice:

Las Aguas de Corconte

tienen su reputación bien adquirida en las afecciones litásicas y en los estados de nutrición retardada. No hay para que insistir en ello.

Este es otro de los muchos números del programa del Entero Humanista, que, naturalmente, ha silenciado los mejores, para evitar la crítica, que cuando se inicia en los comienzos siempre es perjudicial; pero hay versiones que para desvanecerlas harían hablar no solo a los abecedarios, sino que también a las piedras. Gracias anticipadas, señor director, por la inserción de la presente y dispense la modestia. Quedamos de usted muy afechos, q. e. s. m.,

El Comité del Entero Humanista

Ya lo ven nuestros lectores. Eso del «matrimonio precioso internacional», no es una picardía como sospechaba mucha gente. Es, por el contrario, una cosa bastante seria. Cuando el Entero Humanista pueda realizar su programa, el matrimonio va a ser un encanto. Un encanto nacional e internacional.

EXTRANJERO

Muerte del duque de Aosta

Roma 4.—Esta tarde ha fallecido el duque de Aosta, hijo del ex rey de España don Alfonso de Borbón.

Victoria de Paulino Uzcudun en Norteamérica

Reno (Nevada) 4.—Se ha celebrado el anunciado combate de boxeo entre el púgil español Paulino Uzcudun y el norteamericano Mac dearts, venciendo el primero por puntos en un combate a 20 asaltos.

La lucha ha despertado sensación en Norteamérica, pues es la primera vez que se celebra un combate a tan larga distancia.

A todo le llega su San Martín

Ya llegó la hora de que todos se desengañaran de que para tirarse y quitarse a los de cada clase de ropas usadas, el Tinte de la Estrella de Oro es el mejor que se ha conocido hasta el día, por su prontitud, esmero y economía. Carrera de Génova, 47 y Plaza Nueva, 2.

URALITA

¡Cuidado! Chapa para sacuderos de Tuberos. Tuberos para conducciones de aguas con presión. Tuberos ligeros para conducciones sin presión. San Ramón, 39 (Puerto Castaños).—GRANADA.

Información de provincias

En Villa del Río se promueven desórdenes y los vecinos incendian la iglesia

En la Administración principal de Correos de Barcelona se descubre una importante estafa

Lluvia de pedrisco en las Vascongadas

San Sebastián 4.—Se reciben noticias de muchos pueblos del país vasco dando cuenta de haber descargado una tormenta de pedrisco, produciendo considerables daños en el arbolado.

Odisea de unos pescadores

Almería 4.—Hoy han llegado a este puerto el patrón de un barco que se dedicaba a la pesca de bonito, con dos marineros que componían la dotación del mismo. Los tres desaparecieron el lunes pasado y han permanecido perdidos en el Mediterráneo por espacio de cuatro días, hasta que fueron vistos por un barco que los ha conducido a este puerto.

El ministro de la Gobernación en San Sebastián

San Sebastián 4.—A las seis y media de la tarde ha llegado a esta ciudad el ministro de la Gobernación y su hija, marchando seguidamente a Huenterrabía.

Manifestaciones del alcalde de Barcelona sobre el empréstito de 15 millones de pesetas

Barcelona 4.—El alcalde, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que su gestión en Madrid para concertar el empréstito de 15 millones de pesetas estaba ya casi ultimado.

Agregó que en la próxima semana se publicará un decreto y el Estado contribuirá con el 50 por 100 para la construcción del metro transversal, con cuya obra se solucionará la crisis obrera.

Más detalles de los sucesos de Villa del Río

Córdoba 4.—Al mediodía tuvo

conocimiento el gobernador civil de esta provincia de que el vecindario de Villa del Río había promovido durante la mañana serios alborotos, incendiando la iglesia.

Para el lugar de los sucesos salieron fuerzas de la benemérita y los bomberos.

Se ha ordenado la incoación del sumario para averiguar lo sucedido.

En la Administración principal de Correos de Barcelona se descubre una importante filtración de dinero

Barcelona 4.—Desde hace una semana se venía notando en la Administración principal de Correos la falta de numerosas cartas procedentes de América, portadoras en su mayoría de cheques y giros al cobro en esta capital.

Puesto en aviso la Policía, comenzó a hacer gestiones, dando por resultado la detención del cartero José Salas Valle, que prestaba sus servicios de distribución de cartas desde las siete a las once de la noche en la indicada Administración.

Cuando hoy se disponía a abandonar su tarea el mencionado cartero fué detenido, ocupándose en un envoltorio, conteniendo numerosas cartas.

Interrogado, se confesó autor de los hechos, manifestando que su cómplice es un individuo llamado Antonio Corona, domiciliado en la calle de la Merced, adonde llevaba las cartas y se falsificaban las firmas en los cheques, cobrándolos éste en un Banco, donde tenían cuenta corriente.

Por este procedimiento se habían incautado ya de 60.000 pesetas y tenían preparados cheques por valor de 78.000.

Detenido el Antonio Corona, se comprobó que no era éste su verdadero nombre, sino el de Vicente Carreras García, reclamado por dos Juzgados de Madrid.

Los conflictos sociales

Los empleados de teléfonos presentan el oficio de huelga para el lunes próximo

Votación de los empleados de la Telefónica

Madrid 4.—A las cinco de la tarde ha comenzado en la Asociación general de empleados y obreros de la Interurbana telefónica la votación para decidir si van o no a la huelga.

Parece ser que el criterio más dominante es el de que no debe irse al paro.

Reunión de autoridades

Malaga 4.—Hoy han reanudado los obreros al trabajo, retirándose la fuerza pública de las calles. En el Gobierno militar se reunió con las autoridades a instancia del

general Rodríguez Barrios, proponiendo éste el levantamiento del estado de guerra.

Próxima huelga de la Sociedad de transportes

El Ferrol 4.—Los obreros de la Sociedad de Transportes del puerto han anunciado la huelga por negarse los patronos al aumento de salarios.

Desde el lunes próximo dejarán de surtir el mercado de esta población.

Continúa en igual estado la huelga de pescadores de Fuentedeume, habiendo estallado una bomba en una embarcación.

LARIOS, CIA COÑAC, PRINCEPE MÁLAGA

Oigan, Señoras y Señoritas

Para evitar las arrugas, las manchas y pecas de la cara, PERFUMERIA SANTO CRISTO, la casa que presenta el mayor surtido en perfumería y de todos los artículos de los mejores institutos de Belleza.

PLAZA SANTO CRISTO, 1 y 5 TELEFONO, 2-74-0

LOS TOROS

El estado de los toreros heridos

Madrid 4.—El diestro bilbaíno Martín Agüero ha sido hoy operado nuevamente.

El doctor Segovia ha procedido esta mañana a amputarle los dos dedos que le quedaban del pie lesionado.

Esta tarde se hallaba muy mejorado. Es casi seguro que el espada bilbaíno no pueda actuar más en los circos taurinos.

Los diestros Valencia II, Gitaniño de Triana y el banderillero Vázquez continúan mejorando.

El diestro valenciano Félix Rodríguez ha abandonado hoy el pecho y ha comenzado a hacer ejercicio.

Oposiciones a oficiales de la Diputación Provincial DE GRANADA

Con 3.000 pesetas anuales. La Comisión provincial ha acordado sacar a oposición las plazas de oficiales terceros vacantes, con 3.000 pesetas anuales de entrada. Para detalles y preparación, que comenzará el primero de Julio, diríjase a DON JOAQUIN CORRAL ALMAGRO Procurador y oficial de esta Excm. Diputación Moral de la Magdalena, 9. En las últimas oposiciones, de las 12 plazas se llevaron 9 sus alumnos TAMBIEN SE PREPARA POR CORRESPONDENCIA

Que coman tanto como quieran Solero SABOR NARANJA

